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Okirat száma: II/3231-1/2023/PKF 

 

 

A Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság 

– módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt – 

Alapító Okirata 

 

I. BEVEZETÉS 

 

A Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság az Európai Felsőoktatási Térség részes államának 

felsőoktatási minőségbiztosítási szervezeteként elkötelezett a bolognai rendszer működését támogató 

európai minőségbiztosítási standardok alkalmazásában, valamint a hallgatói és oktatói nemzetközi 

mobilitás elősegítésében. A Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság célja a felsőoktatásban folyó 

képzés, tudományos kutatás, művészeti alkotótevékenység minőségének és a felsőoktatási intézmény 

belső minőségbiztosítási rendszere működésének külső értékelése, továbbá a magyar felsőoktatás 

hozzásegítése a nemzetközi elismertséghez. A Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság 

Magyarország Alaptörvényének X. cikke szellemében vallja a tudományos kutatás, a művészeti alkotás, 

a tanulás és a tanítás szabadságát, a Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Művészeti Akadémia 

tudományos és művészeti szabadságát, továbbá elkötelezett az élethosszig tartó tanulás tudományos 

koncepciójának érvényre juttatásában. Ezen kötelezettségek és elvek mentén a kultúráért és innovációért 

felelős miniszter a Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság Alapító Okiratáról az alábbiak szerint 

rendelkezik: 

 

II. ALAPADATOK 

 

Hivatalos neve:   Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság 

Rövidített neve:   MAB 

Neve angolul:   Hungarian Accreditation Committee 

Rövidített neve angolul: MAB  

Székhelye:  1087 Budapest, Hungária körút 40-44. Arena Corner Irodaház, C recepció, 5. 

emelet 

Alapító jogszabály:  a felsőoktatásról szóló 1993. évi LXXX. törvény 80. § (1) bekezdése 

Képviseli:    a MAB elnöke (önállóan) 

Pénzintézeti számlaszám: 12011409-00137705-00100004 

Adószám:    18190247-2-42 

 

III. A MAB JOGÁLLÁSA ÉS FELADATA 

 

III.1. A MAB a felsőoktatásban folyó képzés, tudományos kutatás, művészeti alkotótevékenység 

minőségének és a felsőoktatási intézmény belső minőségbiztosítási rendszere működésének külső 

értékelésére létrehozott, független országos szakértői testület. 

III.2. A MAB a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény (a továbbiakban: Nftv.) alapján 

közhasznú jogállás bírósági nyilvántartásba vétele nélküli közhasznú szervezet, jogi személy. 

Működésére az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek 
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működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (a továbbiakban: Ctvr.), és a 

további hatályos magyar jogszabályok rendelkezései irányadók. 

III.3. A MAB-ot az Nftv. 67. § (1) bekezdés c) pontja alapján az Oktatási Hivatal veszi nyilvántartásba. 

III.4. A MAB az Európai Felsőoktatási Térség részes államában működő felsőoktatási 

minőségbiztosítási szervezetként, az európai sztenderdek és irányelvek (Standards and Guidelines 

far Qualiry Assurance in the European Higher Education Area - ESG) figyelembevételével, 

azoknak megfelelően látja el értékelési és akkreditációs (minőséghitelesítési) feladatait. 

III.5. A MAB az eljárásait a hazai és európai uniós jogszabályok, valamint az egyéb európai szabályok 

és sztenderdek, a MAB Testülete által elfogadott és a miniszter által jóváhagyott - a fentiekkel 

nem ellentétes - Szervezeti és Működési Szabályzata (a továbbiakban: SZMSZ) és az abban 

meghatározott egyéb belső szabályzatai alapján folytatja le, a jelen Alapító Okiratban is 

hivatkozott alapelveknek megfelelő módon. 

III.6. A MAB a fentieken túl törvényben szabályozott módon szakértőként is közreműködik a 

felsőoktatási intézményekkel kapcsolatos eljárásokban. 

III.7. A MAB eljárásai díjköteles eljárások. Az eljárási díjak a MAB saját bevételei. 

III.8. A MAB politikai tevékenységet 

III.8.1. nem végezhet, 

III.8.2. párt nevében vagy érdekében nyilvános közszereplést nem vállalhat, 

III.8.3. szervezete pártoktól független és azoknak anyagi támogatást nem nyújt és nem 

fogadhat el. 

 

IV. A MAB SZERVEZETE 

 

IV.1. A MAB Testületből (a továbbiakban: Testület), az attól elkülönült Felülvizsgálati Bizottságból és 

a Testület, valamint a Felülvizsgálati Bizottság mellett működő Titkárságból, az előbbiektől 

elkülönült Felügyelő Bizottságból áll. 

IV.2. A Testület, a Felügyelő Bizottság és a Felülvizsgálati Bizottság tagjainak jelölését, kinevezését és 

a jogviszony megszűnését az Nftv. szabályozza. 

IV.3. A Testület és a Felülvizsgálati Bizottság a MAB döntéshozó szervei, döntéshozatali 

jogosultságaik nem átruházhatóak. 

IV.4. A Testület elnöke a MAB elnöke, aki a MAB-ot önállóan képviseli. A MAB költségvetése felett a 

rendelkezési jog a MAB elnökét illeti meg. 

IV.5. A MAB feladatainak ellátásához a IV.1. ponton túlmenően bizottságokat hozhat létre és külső 

szakértőket vehet igénybe. A bizottságok döntés előkészítő testületek. 

IV.6. A Testület és Felülvizsgálati Bizottság mellett működő Titkárság látja el a MAB 

feladatellátásához kapcsolódó operatív, ügyviteli, pénzügyi és szakmai előkészítő feladatokat. 

 

V. A MAB MŰKÖDÉSE 

 

V.1. A Testület üléseit a MAB elnöke, akadályoztatása esetén az általa kijelölt alelnök hívja össze. Az 

ülés tervezett napirendjét is tartalmazó meghívót a tagok részére legkésőbb az ülést megelőző 

nyolcadik napon meg kell küldeni. Az ülés tervezett napirendjét a MAB a honlapján is közzéteszi. A 

Testület üléseit szükség szerint, általában havonta, legalább évi kilenc alkalommal tartja. 

V.2. A Testület határozatképes, ha azon a szavazati joggal rendelkező tagok több mint fele jelen van. A 

Testület ülésén minden testületi tag rendelkezik szavazati joggal és minden szavazat egyenlő súlyú. 

A szavazati jog és a tagsággal összefüggő egyéb jogok nem ruházhatók át. Minden testületi ülésnek 



 

Levelezési cím: 1439 Budapest, Pf. 635 

Telefon: + 36 1 344 03 14 

www.mab.hu 
3 

 

 

MAGYAR FELSŐOKTATÁSI AKKREDITÁCIÓS BIZOTTSÁG 

van nyilvános ülésrésze. A felsőoktatási minőségértékelés és - fejlesztés egyes kérdéseiről szóló 

19/2012. (II. 22.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) és az SZMSZ rendelkezései 

lehetőséget biztosítanak zárt ülésrész tartására. 

V.3. A Testület nyílt szavazással, a jelenlevő tagok egyszerű többségének támogató szavazatával hozza 

meg határozatait. Az SZMSZ elfogadásához a tagok kétharmadának szavazata szükséges. A 

Testület titkos szavazással dönt személyi ügyekben, és ha azt legalább tagok egyharmada kéri. 

Szavazategyenlőség esetén nyílt szavazásnál az elnök szavazata dönt, titkos szavazásnál a szavazást 

egyszer meg kell ismételni. Ha ekkor sem kapta meg a támogatáshoz szükséges többséget a javaslat, 

akkor a Testület a javaslatot nem támogatta. 

V.4. Az adatvédelmi rendelkezések betartása mellett a MAB gondoskodik olyan nyilvántartás 

vezetéséről, amelyből a Testület határozatainak tartalma, időpontja és hatálya, illetve a döntést 

támogatók és ellenzők számaránya megállapítható. 

V.5. A MAB a Ctvr. 40.§ és 41. §-ában foglaltak, valamint a Korm. rendelet 29. §-ában foglaltak szerint 

Felügyelő Bizottságot (a továbbiakban: FB) működtet. Az FB ellenőrzi a MAB működését és 

gazdálkodását. Ennek során a MAB elnökétől jelentést, a MAB Titkárságtól tájékoztatást vagy 

felvilágosítást kérhet, és a MAB könyveibe, irataiba betekinthet, azokat megvizsgálhatja. Az FB 

ügyrendjét maga állapítja meg, elnökét maga választja meg. Az FB tagjait a miniszter nevezi ki 

hatéves időtartamra, mely megbízás meghosszabbítható. 

V.6. Az éves beszámolót és közhasznúsági mellékletét a Testület hagyja jóvá. 

V.7. A MAB működésére és szervezetése vonatkozó részletes szabályokat az SZMSZ tartalmazza. 

 

VI. A MAB GAZDÁLKODÁSA 

 

VI.1. A MAB gazdálkodási formája: a statisztikai számjel elemeiről és nómenklatúráiról szóló 21/2012. 

(IV. 16.) KIM rendelet szerint GFO. 2012. megnevezés kategóriájában az „549 egyéb köztestület". 

VI.2. A MAB gazdálkodásának alapjául a miniszter által megállapított – a MAB valamennyi feladatának 

ellátását biztosító – költségvetési támogatás szolgál, amelyen kívül a MAB-nak egyéb bevételei is 

lehetnek. A MAB a költségvetési támogatással a tárgyévi költségvetési támogatási szerződésben 

meghatározott módon és időpontig számol el. 

VI.3. A MAB gazdálkodási tevékenységét a vonatkozó hatályos számviteli és adózási szabályok szerint 

köteles végezni. Gazdálkodása során elért eredményét nem oszthatja fel, azt az Nftv-ben, a Korm. 

rendeletben és az Alapító Okiratban meghatározott tevékenységére köteles fordítani. A MAB 

gazdálkodásában nem utasítható. 

VI.4. A MAB gazdasági-vállalkozási tevékenységet is végezhet, amennyiben ez az alapcél szerinti 

tevékenységét nem veszélyezteti. A MAB vállalkozási tevékenysége TEÁOR szerinti 

megjelöléssel: 

4761 Könyv- kiskereskedelem 

5811 Könyvkiadás 

5814 Folyóirat, időszaki kiadvány kiadása  

5819 Egyéb kiadói tevékenység 

7220 Társadalomtudományi, humán kutatás, fejlesztés  

7320 Piac-, közvélemény-kutatás 

7430 Fordítás, tolmácsolás 

7490 M. n. s. egyéb szakmai, tudományos és műszaki tevékenység  

8230 Konferencia, kereskedelmi bemutató szervezése 

8560 Oktatást kiegészítő tevékenység  

8559 M. n. s. egyéb oktatás. 
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VII. ZÁRÓ RENDELKEZÉSEK 

 

VII.1. A jelen, módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt Alapító Okirat a kihirdetést követő napon 

lép hatályba. Ezzel egyidejűleg a 2019. július 5. napján kelt, 10969-2/2019/PKF iktatószámú 

Alapító Okirat hatályát veszti. 

 

 

Budapest, „időbélyegző szerint” 
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